
GUIDA ALLA IMMATRICOLAZIONE SU ESSE3 DEI 
PERCORSI DI FORMAZIONE INIZIALE DEI DOCENTI DELLE 

SCUOLE SECONDARIE DI PRIMO E SECONDO GRADO

- Da effettuare al termine delle procedure concorsuali - 



1. Cliccare su “MY UER” e poi cliccare su “ESSE3”





2. Effettuare il login inserendo username e password



3 .Una volta effettuato l’accesso, cliccare in “SEGRETERIA” presente 
nel menù a destra e procedere all’immatricolazione cliccando il 
pulsante in basso “IMMATRICOLAZIONE”





4. E successivamente su “Immatricolazione” in basso a sinistra



5. Procedere scegliendo “immatricolazione standard”, cliccare su 
“Avanti” e successivamente “corsi ad accesso programmato” e poi 
cliccare su “Avanti”



6. Selezionare la tipologia del corso: “Formazione Iniziale 
Insegnamenti” e poi cliccare su “Avanti”



7. Selezionare il Corso di studio:



8. Conferma l’immatricolazione cliccando su “Conferma”:



9. È possibile modificare o confermare i contatti e i consensi già 
rilasciati in fase di registrazione. Dopo aver effettuato tale 
operazione cliccare su “Conferma”.



10. Dettagli Dichiarazioni aggiuntive:





11. Cliccare su “Scegli file” e caricare il file relativo alla fototessera 
in formato “.pdf o .jpg”, cliccare “Upload Foto” successivamente 
cliccare su “Conferma”



12. Inserire l’Allegato richiesto:



13. Inserire i dati di Immatricolazione e selezionare se Portatore di 
handicap:





14. Inserimento Domanda Esonero:





15. Riepilogo dei dati già inseriti



16. A conclusione del processo di immatricolazione per visualizzare i 
pagamenti sarà necessario accedere al 
MENU→SEGRETERIA→PAGAMENTI

NB: Per procedere con il pagamento tramite PagoPA, i passaggi del punto 15 
dovranno essere effettuati esclusivamente da sito web.



17. Cliccare sul numero Fattura in blu



18. Cliccare sul bottone della scelta desiderata

NB: La funzione “Stampa avviso pagoPA” sarà possibile utilizzarla per una sola volta; 
quindi, vi consigliamo di salvare l’avviso che viene generato. 

 Neanche la segreteria può stamparlo nuovamente.
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